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Behoort bij punt 15 van de agenda voor de raadsvergadering van 12 april 2010

onderwerp: Onderzoek geloofsbrieven en besluit tot toelating nieuwe raadsleden

afdeling: griffie
portefeuillehouder: Burgemeester P. Mengde
besproken in commissie(s) -
datum bespreking(en): -

Samenvatting voorstel
Voorgesteld wordt om per direct de vacatures in de gemeenteraad te vervullen, door onderzoek 
van de geloofsbrieven en een besluit over toelating van de lijstopvolgers. Daarna kan direct 
overgegaan worden tot beëdiging van de nieuw toegelaten raadsleden. 

Voorstel besluit
Na advies van de commissie voor onderzoek van de geloofsbrieven, besluiten tot toelating van 
de daarvoor in aanmerking komende personen.

Toegepaste wetten / verordeningen etc.
Art. 13-2 gemeentewet; Kieswet

Toelichting op het voorstel
Naar verwachting zullen enkele raadsleden als wethouder worden benoemd. Na het 
aanvaarden van de benoeming worden deze raadsleden geacht ontslag te nemen als lid van de 
gemeenteraad. Zij worden opgevolgd door degenen die volgens mededeling van de voorzitter 
van het Centraal Stembureau daarvoor in aanmerking komen. De daarop betrekking hebbende 
stukken zijn, vooruitlopend op de definitieve besluitvorming met betrekking tot de 
collegevorming, reeds onder voorbehoud voorbereid, zodat in deze vergadering tevens in de 
opvolging van vertrekkende raadsleden kan worden voorzien. 

Voor het onderzoek van de geloofsbrieven zal een commissie van drie personen worden 
samengesteld. De betreffende stukken zullen de commissie ter hand worden gesteld, waarna in 
een schorsing de commissie zich een oordeel zal vormen over de vraag of de benoemden aan 
alle eisen voldoen voor het raadslidmaatschap, en geen onverenigbare betrekkingen vervullen. 
Na akkoordbevinding kan de raad besluiten tot toelating van de nieuw benoemde leden, waarna 
overgaan kan worden tot beëdiging van de nieuwe raadsleden.

Zodra de raad een besluit heeft genomen over de toelating van de nieuwe raadsleden, worden 
de nieuw gekozen wethouders verzocht hun plaats in de gemeenteraad te verlaten en achter de 
wethouderstafel plaats te nemen. De nieuw benoemde raadsleden worden uitgenodigd hun 
plaats in de raad in te nemen.

Beëdiging raadsleden
De voorzitter nodigt de leden van de raad en overige aanwezigen uit te gaan staan. De 
voorzitter spreekt dan onderstaande tekst uit, waarna de nieuwe raadsleden worden 
opgeroepen naar keuze de eed of belofte af te leggen door het uitspreken van de woorden:
“Zo waarlijk helpe mij God Almachtig” of “Dat verklaar en beloof ik”. 
De eed wordt staande afgelegd, waarbij het raadslid de twee voorste vingers van de 
rechterhand opsteekt. De belofte wordt eveneens staande afgelegd, zonder handopsteken.
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“Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch 
middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of 
beloofd.
Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.
Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat 
ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!” 
(Dat verklaar en beloof ik”).

Beëdiging wethouders
De voorzitter nodigt de leden van de raad en overige aanwezigen uit te gaan staan en nodigt de 
wethouders uit voor het spreekgestoelte te gaan staan. De voorzitter spreekt onderstaande 
tekst uit, waarna de nieuwe wethouders om de beurt worden uitgenodigd naar keuze de eed of 
belofte af te leggen door het uitspreken van de woorden “Zo waarlijk helpe mij God Almachtig”
of “Dat verklaar en beloof ik”. De eed wordt staande afgelegd, waarbij het raadslid de twee 
voorste vingers van de rechterhand opsteekt.
De belofte wordt eveneens staande afgelegd, zonder handopsteken.

“Ik zweer (verklaar) dat ik, om tot wethouder benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, 
onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.
Ik zweer (verklaar en beloof) dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch 
middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.
Ik zweer (beloof) dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat 
ik mijn plichten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen.
Zo waarlijk helpe mij God Almachtig!” 
(Dat verklaar en beloof ik”).

Cuijk, 1 april 2010

A. Knevel P. Mengde
wnd. griffier burgemeester


